



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΑ ΤΟ ΘΡΑΣΟΣ ΤΟΥΣ

Κάνουν μαθήματα πολιτικής αυτοί που χρεοκόπησαν την Ελλάδα!

Ο ΤΣΙΠΡΑΣ ΕΧΕΙ ΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΕΞΙΛΕΩΘΕΙ

Θ' αρχίσω το σημερινό άρθρο με μια δήλωση του Σόιμπλε, που μόνο φίλος της κυβέρνησης Τσίπρα δεν μπορεί να χαρακτηριστεί: «Το ζήτημα της εμπιστοσύνης και της αξιοπιστίας είναι ο πυρήνας του προβλήματος. Εδώ και χρόνια, από το 2010, έχουμε σπαταλήσει μεγάλη ποσότητα εμπιστοσύνης, δεν είναι μόνο φταίξιμο της παρούσας κυβέρνησης»

και αν αυτό δεν είναι καταπέλτης για τις κυβερνήσεις από το 2010 δεν ξέρω τί άλλο μπορεί να είναι. Ας μην ξεχνάμε ότι τα ίδια για τις προηγούμενες κυβερνήσεις είχε πει και ο Γάλλος υπουργός Οικονομίας, Μισέλ Σαπέν: «Η κυβέρνηση αυτή έχει κουράγιο να κάνει όσα είχαν αρνηθεί οι προηγούμενες κυβερνήσεις. Δεν πρέπει λοιπόν να μεταφέρουμε σ' αυτή την κυβέρνηση ευθύνες οι οποίες άπονται των προηγούμενων κυβερνήσεων».

Τι δεν καταλαβαίνουν, λοιπόν, το ΠΑΣΟΚ, η Ν.Δ. και τα παπαγαλάκια τους; Είναι πραγματικά εξοργιστικό το θράσος του Βενιζέλου, του Μείμαρκα και της Γεννηματά που με ύφος καρδινάλιων κάνουν μαθήματα στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και τον κατακεραυνώνουν επειδή υπέκυψε στον εκβιασμό των αφεντικών τους! Αυτά τα ανθρωπάκια της πολιτικής δεν είπαν λέξη εναντίον του Σόιμπλε και της Μέρκελ παρόλο που ο κόσμος όλος, ακόμη και Γερμανοί, έχουν φρίξει με την ελεεινή συμπεριφορά τους. Πώς να τολμήσουν, όμως, κάτι τέτοιο οι ατάλαντοι και ασπόνδυλοι; Γι' αυτό, στο θέμα της αναξιοπιστίας των προηγούμενων ελληνικών κυβερνήσεων οι Ευρωπαίοι έχουν δίκιο, όπως έχουν δίκιο και για πολλές από τις μεταρρυθμίσεις που απαιτούν, όπως την πρόωπη σύνταξη στα 40 ή 45 χρόνια, ή να πωλούνται στα σουπερμάρκετ μη συνταγογραφούμενα φάρμακα και την απελευθέρωση των επαγγελματιών.

Εγώ και ο πατέρας μου αναγκαστήκαμε να ξενιτευτούμε γιατί δεν μπορούσαμε να εργαστούμε στην Ελλάδα σαν λινοτύπες, επειδή ήταν κλειστό επάγγελμα.

Με όλα αυτά δεν σημαίνει ότι συμφωνώ με το απεχθέστατο Μνημόνιο που υπέγραψε ο Τσίπρας, ούτε τον απαλλάσσω από κάθε ευθύνη, αλλά όποιος είναι έξω από τον χορό πολ-

λά τραγούδια ξέρει.

Όμως αυτοί που κατακρίνουν τον Τσίπρα, κυρίως από το ΠΑΣΟΚ και τη Ν.Δ. ήξεραν πολύ καλά πως αυτοί είναι συνένοχοι στο μαρτύριο του εικονικού πνιγμού που υπέφερε ο Έλληνας πρωθυπουργός από τους δυνάστες της Ευρώπης. Αν ο Γιωργάκης, ο Βενιζέλος και ο Σαμαράς είχαν ενεργήσει σαν ΕΛΛΗΝΕΣ πολίτικοί και όχι σαν υπάλληλοι του ΔΝΤ και της Γερμανίας, σήμερα θα κυβερνούσαν αυτοί και ο ελληνικός λαός θα ήταν σε πολύ καλύτερη κατάσταση. Αλλά έστω με τα Μνημόνια, αν είχαν εφαρμόσει τους όρους που είχαν υπογράψει, ασφαλώς δεν θα χρειαζόταν ο Τσίπρας να συγκρούεται με ένα κοπάδι λύκων για να σωθεί η Ελλάδα από την άτακτη χρεοκοπία. Πριν αποχωρήσουν από την ηγεσία των κομμάτων τους και πριν πτηθούν στις εκλογές ο Βενιζέλος και ο Σαμαράς είχαν υπονομεύσει προδοτικά τις επόμενες κυβερνήσεις μεταφέροντας στο Αγγλικό Δίκαιο τις όποιες ενστάσεις των δανειστών, αν η κυβέρνηση Τσίπρα αποφάσιζε στάση πληρωμών. Η δανειακή σύμβαση που υπέγραψαν οι πολιτικάντηδες του δικομματισμού τον Μάιο του 2010 με τις χώρες της Ευρωζώνης και με το ΔΝΤ (το λεγόμενο Μνημόνιο) είχε περιλάβει τον όρο στο άρθρο 14 (1) ότι η Σύμβαση που υπογράφηκε και κάθε υποχρέωση σχετική με αυτή «διέπεται και ερμηνεύεται σύμφωνα με το αγγλικό δίκαιο».

Αυτό το είχε καταγγείλει αμέσως ο Συνταγματολόγος, Γιώργος Κασσιμάτης, σαν πολύ σοβαρό ζήτημα που είχε δεχτεί η κυβέρνηση.

Σε όλες τις χώρες της ηπειρωτικής Ευρώπης, οι κανόνες που ρυθμίζουν τις σχέσεις μεταξύ του δανειστή και του οφειλέτη είναι πάντοτε υπέρ του

οφειλέτη, γιατί ο οφειλέτης είναι το αδύναμο μέρος μιας δανειακής σύμβασης, ενώ ο δανειστής είναι το ισχυρό. Αυτό είναι μια κατάκτηση του ανθρωπιστικού δικαϊκού πολιτισμού της Ευρώπης.

Στην Αγγλία αυτό δεν ισχύει. Εκεί επικράτησε η αποικιακή νοοτροπία της αυτοκρατορίας και η νοοτροπία του Μεσαίωνα, που ήταν πάντοτε υπέρ του ισχυρού δανειστή και εις βάρος του φτωχού οφειλέτη. Αυτό ακριβώς είχε σατιρίσει ο Σαίξπηρ στο έργο του «Ο έμπορος της Βενετίας» με τον τύπο του τοκογλύφου Σάιλοκ.

Σύμφωνα, λοιπόν, με το αγγλικό δίκαιο, ό,τι και αν συμφωνήσει και υπογράψει εις βάρος του ο οφειλέτης, ο οποίος βρίσκεται συνήθως στην ανάγκη να δανειστεί, ισχύει, έστω και αν είναι αθέμιτο σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο και με το δίκαιο των άλλων χωρών της ηπειρωτικής Ευρώπης. Για να καταλάβουν καλύτερα οι αναγνώστες μας αναφέρω ένα παράδειγμα:

Ο οφειλέτης, ενώ μπορεί σύμφωνα με το δίκαιο της ηπειρωτικής Ευρώπης, να ζητήσει τη μείωση του χρέους κατά το ποσό που είναι «επαχθές», δεν μπορεί σύμφωνα με το αγγλικό δίκαιο γιατί δεν αναγνωρίζει αυτό το δικαίωμα. Θα μπορούσε να αναφέρει κανείς πολλά παραδείγματα, που έχουν ιδιαίτερη σημασία για την Ελλάδα απέναντι στις χώρες της Ευρωζώνης και στο ΔΝΤ. Βεβαίως, όλα αυτά είναι αντίθετα προς το διεθνές και το ευρωπαϊκό δίκαιο. Είναι, όμως, πολύ δύσκολο, αν όχι ακατόρθωτο, να βρει η Ελλάδα ή άλλο κράτος-οφειλέτης το δικό του σε διεθνή όργανα. Αυτό το ξέρουν καλά οι δανειστές μας και το ήξεραν πολύ καλά το ΠΑΣΟΚ και η Ν.Δ., αλλά το υπέγραψαν και τώρα η κυβέρνη-

ση Τσίπρα είναι δεσμευμένη μ' αυτή την υποχώρηση του δικομματισμού στους τοκογλύφους.

Ο Αλέξης Τσίπρας, καλώς - κακώς, υπέγραψε ένα απεχθές τρίτο Μνημόνιο που δεν είναι, όμως, χειρότερο από τα προηγούμενα δύο, με τα γνωστά ολέθρια αποτελέσματα για τον ελληνικό λαό.

Πιστεύω, όμως, ότι ο Τσίπρας έχει τη δυνατότητα να εξιλεωθεί εφαρμόζοντας πολιτικές οικονομικής ανάπτυξης και αντιμετώπισης της ακραίας φτώχειας, ενώ έχει την ευκαιρία να πολεμήσει μέσα στην Ευρώπη τον νεοφιλελευθερισμό.

Στα επόμενα τρία χρόνια πολλά πράγματα μπορούν ν' αλλάξουν μέσα στην Ελλάδα και η πρώτη δημοσκοπήση μετά την κατάπυση συμφωνία που δείχνει ότι η πλειοψηφία του ελληνικού λαού υποστηρίζει την κυβέρνηση και τις αποφάσεις της. Στα επόμενα τρία χρόνια θα γίνουν εκλογές σε αρκετές χώρες της Ευρώπης με αποτελέσματα που θα μπορούσαν ν' αλλάξουν το πολιτικό σκηνικό αν-για παράδειγμα- πτηθούν οι συντηρητικές κυβερνήσεις στην Ισπανία και Πορτογαλία για να δημιουργηθεί ένα συμπαγές μέτωπο στη Νότια Ευρώπη, εναντίον της Γερμανικής Ευρώπης.

«Ευσεβείς πόθοι;» Θα ρωτήσετε. Ισως, αλλά από τον Αλέξη Τσίπρα θα εξαρτηθεί αν θα μετατρέψει μια ήττα του, σε μια θριαμβευτική νίκη τα επόμενα τρία χρόνια. Για τα εκατομμύρια Ελλήνων που υποφέρουν και συνεχίζουν να τον εμπιστεύονται.

Γιάννης Δραμιτινός

Επέστρεψαν προχτές από τις διακοπές τους, ο εκλεκτός συνάδελφος και υπεύθυνος έκδοσης του «Κόσμου», Γιάννης Δραμιτινός με τη σύζυγό του Ηλέκτρα και το χαριτωμένο αγοράκι τους Νικόλα.

Όλοι μας εδώ στον «Κόσμο» τους καλωσορίζουμε και εγώ ειδικά με ανακούφιση, γιατί από σήμερα επιστρέφω στα... χωράφια μου, αλλά και η εφημερίδα μας θα επιστρέψει στο επίπεδο που σας έχει συνηθίσει.

Με την ευκαιρία να ευχαριστήσω ένα άλλο σημαντικό στέλεχος της εφημερίδας μας, την Άννα Αρσένη για την άψογη

συνεργασία και συμπαράσταση στο διάστημα της απουσίας του Γιάννη.

Καλό!

Είπα να κάτω να σοβαρευτώ, αλλά δεν έβρισκα καρέκλα!

Ακόμη ένα:

Δύο μυρμήγκια, κάνουν ποδήλατο στην έρημο. Σε μια στιγμή, το ένα σταματάει ξαφνικά.

«Γιατί σταμάτησες;», ρωτάει το μυρμήγκι το φίλο του.

«Μπήκε μια μύγα στο μάτι μου!»